
Quellensteuer auf  Kapitalleistungen aus Vorsorge ( Verheiratete)  AR (inkl. DBSt)         2024

(aus öffentlich-rechtlichem Arbeitsverhältnis (Art. 95 DBG, Art. 111 StG) und von privatrechtlichen Einrichtungen der
beruflichen Vorsorge oder aus anerkannten Formen der gebundenen Selbstvorsorge (Art. 96 DBG, Art. 111 StG)

Die Quellensteuer auf dem Bruttobetrag der Kapitalleistung (abgerundet auf die nächsten CHF 1'000.00) beträgt:

2.1 Tarif für verheiratete Personen bis CHF 150'000 .00 (Anhang QStV; Ziffer 3.b.)
Beispiel: Die Quellensteuer auf einer Kapitalleistung von CHF 82'000.00 beträgt CHF 5'142.00
Kapital- Quellen- Kapital- Quellen- Kapital- Quellen- Kapital- Quellen-
Leistung steuer Leistung steuer Leistung steuer Leistung steuer

1'000           60.00           39'000         2'361.00      77'000         4'799.50      115'000       7'455.00      
2'000           120.00         40'000         2'422.50      78'000         4'868.00      116'000       7'527.00      
3'000           180.00         41'000         2'484.00      79'000         4'936.50      117'000       7'599.00      
4'000           240.00         42'000         2'545.50      80'000         5'005.00      118'000       7'671.00      
5'000           300.00         43'000         2'607.00      81'000         5'073.50      119'000       7'743.00      
6'000           360.00         44'000         2'668.50      82'000         5'142.00      120'000       7'815.00      
7'000           420.00         45'000         2'730.00      83'000         5'210.50      121'000       7'887.00      
8'000           480.00         46'000         2'791.50      84'000         5'279.00      122'000       7'959.00      
9'000           540.00         47'000         2'853.00      85'000         5'347.50      123'000       8'031.00      

10'000         600.00         48'000         2'914.50      86'000         5'416.00      124'000       8'103.00      
11'000         660.00         49'000         2'976.00      87'000         5'484.50      125'000       8'175.00      
12'000         720.00         50'000         3'037.50      88'000         5'553.00      126'000       8'252.50      
13'000         780.00         51'000         3'102.50      89'000         5'621.50      127'000       8'330.00      
14'000         840.00         52'000         3'167.50      90'000         5'690.00      128'000       8'407.50      
15'000         900.00         53'000         3'232.50      91'000         5'758.50      129'000       8'485.00      
16'000         960.00         54'000         3'297.50      92'000         5'827.00      130'000       8'562.50      
17'000         1'020.00      55'000         3'362.50      93'000         5'895.50      131'000       8'640.00      
18'000         1'080.00      56'000         3'427.50      94'000         5'964.00      132'000       8'717.50      
19'000         1'140.00      57'000         3'492.50      95'000         6'032.50      133'000       8'795.00      
20'000         1'200.00      58'000         3'557.50      96'000         6'101.00      134'000       8'872.50      
21'000         1'260.00      59'000         3'622.50      97'000         6'169.50      135'000       8'950.00      
22'000         1'320.00      60'000         3'687.50      98'000         6'238.00      136'000       9'027.50      
23'000         1'380.00      61'000         3'752.50      99'000         6'306.50      137'000       9'105.00      
24'000         1'440.00      62'000         3'817.50      100'000       6'375.00      138'000       9'182.50      
25'000         1'500.00      63'000         3'882.50      101'000       6'447.00      139'000       9'260.00      
26'000         1'561.50      64'000         3'947.50      102'000       6'519.00      140'000       9'337.50      
27'000         1'623.00      65'000         4'012.50      103'000       6'591.00      141'000       9'415.00      
28'000         1'684.50      66'000         4'077.50      104'000       6'663.00      142'000       9'492.50      
29'000         1'746.00      67'000         4'142.50      105'000       6'735.00      143'000       9'570.00      
30'000         1'807.50      68'000         4'207.50      106'000       6'807.00      144'000       9'647.50      
31'000         1'869.00      69'000         4'272.50      107'000       6'879.00      145'000       9'725.00      
32'000         1'930.50      70'000         4'337.50      108'000       6'951.00      146'000       9'802.50      
33'000         1'992.00      71'000         4'402.50      109'000       7'023.00      147'000       9'880.00      
34'000         2'053.50      72'000         4'467.50      110'000       7'095.00      148'000       9'957.50      
35'000         2'115.00      73'000         4'532.50      111'000       7'167.00      149'000       10'035.00    
36'000         2'176.50      74'000         4'597.50      112'000       7'239.00      150'000       10'112.50    
37'000         2'238.00      75'000         4'662.50      113'000       7'311.00      
38'000         2'299.50      76'000         4'731.00      114'000       7'383.00      

2.2 Kapitalleistungen von CHF 151'000.00 bis CHF 90 0'000.00
Die Steuer setzt sich zusammen aus CHF 10'112.50 auf den ersten CHF 150'000.00 gemäss Tabelle und 8.6 %
auf dem CHF 150'000.00 übesteigenden Teil der Kapitalleistung.
Beispiel : Die Quellensteuer auf einer Kapitalleistung von CHF 675'000.00 beträgt CHF 55'262.50 (CHF 10'112.50 plus
CHF 45'150.00. Die CHF 45'150.00 ergeben sich aus 8.6 % auf CHF 525'000.00 (CHF 675'000.00 minus CHF 150'000.00).

2.3 Kapitalleistungen über CHF 900'000.00
Die Steuer setzt sich zusammen aus CHF 74'612.50 auf den ersten CHF 900'000.00 gemäss den Ziffern 2.1 und 2.2
und 8.3 % auf dem CHF 900'000.00 übersteigenden Teil der Kapitalleistung.
Beispiel:  Die Quellensteuer auf einer Kapitalleistung von CHF 1'100'000.00 beträgt CHF 91'212.50 (CHF 74'612.50
plus CHF 16'600.00).


